

一手帚一手笔，环卫大姐获正能量奖

黄新生的故事还在继续书写，她想带孩子一起探索诗与远方

感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边



扫码看视频

从环卫工到湖南湘江新区作家协会会员，从投稿石沉大海到4件作品获得全国性奖励，来自湖南长沙的环卫大姐黄新生用行动追寻着自己的文学梦，三湘都市报多次报道了她勇敢追梦的故事（详见本报2023年2月18日A03版、2024年12月17日A05版）。

12月18日，本报联合阿里公益为黄新生颁发天天正能量特别奖及5000元奖金。这份荣誉为她追逐梦想的道路注入了新动力，也让她对未来有了更多憧憬。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

惊喜，精神上巨大的鼓舞

“真的太惊喜了，对我来说特别不容易。”上午10时，正在工作的黄新生得知自己获奖的消息，难掩笑意，扫地的节奏也更显轻快。

作为一名在城市街道默默清扫的环卫工人，黄新生感慨着逐梦路上获得的鼓励和认可。“不仅是对我物质上的奖励，更是对我精神上巨大的鼓舞！”黄新生语气中难掩激动，“这让我更加坚信，无论身处何种岗位，怀揣梦想并为之努力就一定会被看见”。

一直以来都在忙碌于本职工作与家庭之间，她对文学创作的热爱在平淡生活中顽强生长。无论是作品获得全国性比赛的优胜，还是获得天天正能量奖，无疑是对她多年来在文学道路上辛勤耕耘的见证。

“我会把这笔奖金好好利用起来，一部分用于改善家庭生活，另一部分用来购买更多的书籍和学习资料，不断提升自己。”黄新生笑着说。

想带孩子一起探索诗与远方

如今，黄新生的生活除了工作与创作，还有一个重要的目标——高等教育自学考试。明年是她自考13门考试的最后一门，像一场漫长马拉松的最后冲刺阶段，黄新生满怀期待又紧张万分。如果顺利通过这门考试，她将迈入人生的新阶段，开启更多的可能。

谈到未来规划，黄新生眼中闪烁着光芒，提到了自己的两个孩子。“这么多年，我为了生活和梦想一直在努力，也希望给孩子树立一个好榜样。”黄新生说，打算自考结束后，带着孩子们出去走

消防行动 郴州桂阳：一业主违规停放电动车被罚

近日，郴州桂阳县一小区业主违规停放电动车，被桂阳县消防救援大队依法立案查处。

大队消防监督员在对宝蓝城市广场小区进行消防监督检查时，发现该小区有业主在高层民用建筑的公共门厅违规停放电动自行车，大队消防监督员要求其立即将车移出公共门厅，该车主拒不改正，其行为违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》（应急管理部令第5号）第三十七条第一款之规定。消防



黄新生工作之余阅读书籍。受访者 供图

走，去探索只在书本和想象中出现的诗和远方。

对于黄新生来说，孩子是她生活的重要支撑和动力源泉。她希望孩子能够在自己的影响下，懂得坚持和热爱的力量。“我想让孩子知道，无论生活多么艰难，都不要放弃对美好的追求，就像我在环卫工作中依然能找到文学创作的乐趣一样。”

黄新生的故事还在继续书写，她用自己的经历诠释着普通人对生活的热爱、对梦想的执着。“希望未来可以创作出更多鼓舞人心的作品。”黄新生表示，会将这份积极向上的力量传递出去，让更多的人在平凡生活中发现不平凡的意义，鼓起勇气去追寻属于自己的远方。

颁奖词

一手拿帚，一手拿笔，一身橙色制服，四季风雨无歇。

是清扫街道的人，也是用文字拂去心灵尘埃的人，更是让人钦佩的追梦人！

生活的泥泞让她姿态有些狼狈，但对诗和远方的热爱，让她如此年轻。

一个人可以感动一座城，一个人也可以激发一群人。

人生境遇无常，敢于追逐梦想，才能活出最好的自己。

致敬平凡生活中的热爱与梦想，致敬向上的力量。

“先施风雨，再布彩虹”，以热爱为矛，活出生命的力量！

监督员对该违法行为进行立案查处，并对车主进行电动车火灾宣传教育，督促其将电动自行车挪至集中停放区域。根据《高层民用建筑消防安全管理规定》（应急管理部令第5号）第四十七条第七项及参照《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》（湘消发〔2023〕35号）第三十五条、第四十五条、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量参考表》（012—1）的规定，给予该业主罚款650元的行政处罚。

2024年长沙警用无人机比武
最会“飞”的民警空中过招

三湘都市报12月18日

讯 12月18日，长沙市公安局2024警用无人机练兵比武闭幕式在长沙市人民警察学院开展，警队53名精英“飞手”同台竞技，巅峰对决。

比武包括固定科目展示、实战科目展示、编队通场飞行、穿越机飞行展示以及固定翼无人机飞行展示等多个项目。

“准备，开始！”无人机侦察比武项目，一声令下，主飞手在起始点拍下计时器，操纵无人机对嫌疑车辆进行侦察。无人机与目标车辆以15公里每小时的速度从指定位置出发，根据指令追踪目标车辆。

空中竞速比赛区域，两架穿越机以极快的速度冲进观众视野，在低空互相追逐竞速。凭借小巧便捷的体型，穿越机最高时速可达230公里，因此也被称为“空中F1”，操控起来难度极高，非常考验飞手的临场反应和操作技巧。

“比武前刚好参加了培训班，对各种操作都熟练。”浏阳市公安局特巡警大队陈浩获得个人赛第一名，为了熟悉无人机，他每天最少训练一小时。

■文/图/视频 全媒体记者 项炜 朱帅铭



主飞手操控无人机在空中竞速。

城视连连看

货车爆胎失控侧翻 速凝胶溢满高速路

三湘都市报12月18日

讯 货车爆胎，运载的速凝胶倾泻而下，铺满了整个高速公路路面，这一幕发生在二广高速常德段。12月18日，记者从常德高速交警获悉，所幸速凝胶无毒无害，迅速清理完毕，事故中无人员伤亡。

12月12日11时23分，二广高速湖南常德段北往南方向1854公里，一辆轻型仓栅式货车行驶途中右后轮突然爆胎，司机急踩刹车导致车辆失控发生侧翻，车上运载的液体洒满了整条道路。

事故造成货车及车上所装载的货物受损，三大桶速凝胶因外桶破损而洒满高速公路，所幸驾驶人郑某系好了安全带，没有受伤。

当天，郑某独自驾车从湖北宜昌运送5吨速凝胶前往张家界。突然爆胎后，郑某急踩刹车导致车辆失去平衡，甩尾旋转后发生侧翻，事故造成经济损失约13万元。

最终，民警认定郑某因轮胎爆胎后操作不当，负事故全部责任。 ■文/视频 全媒体记者 虞灿 通讯员 封跃林 杨峰 姜沛



扫码看视频